Liga zadaniowa
Klasa 6
Pazdziernik

1. W pewnej klasie chtopcow bylo o potowe wiecej niz dziewczat. Po tym jak z klasy odeszty 3
dziewczynki, dziewczat w klasie jest o potowe mniej niz chtopcow. Ilu uczniéw liczy teraz ta klasa?

2. Pewna liczba dwucyfrowa ma te wlasnos$¢, ze zwieksza sie 5-krotnie, gdy na jej poczatku (jako cyfre
setek) dopiszemy cyfre 2. Jaka jest cyfra jednosci tej liczby?

3. Duza czekolada wazy o 50 g wiecej niz jedna mata czekolada, ale o 50 g mniej niz dwie mate
czekolady. Ile wazy mata czekolada?

4. Tle jest takich liczb dwucyfrowych, ktore sg 9 razy wieksze od sumy swoich cyfr?

5. Jesli trzy dhugopisy kosztujg 12 z1, a cztery otdwki — 8 z, to o ile drozszy jest dlugopis od otowka?
6. Jacek za 3 lata bedzie dwa razy starszy niz byt rok temu. Ile lat ma Jacek?

7. Ile jest takich liczb trzycyfrowych, ktére dzielg sie jednoczesnie przez 4, przez 5 i przez 9?

8. Ile co najmniej péttoralitrowych butelek potrzeba, zeby przela¢ do nich wode z 12 pelnych butelek
dwulitrowych?

9. Laczac srodki czterech bokow kwadratu o boku dlugosci 4 cm otrzymano mniejszy kwadrat. Jakie
pole ma mniejszy kwadrat?

10. Na ile najwiecej czesci mozna podzieli¢ prostokat, prowadzac 8 odcinkdéw, z ktorych kazdy jest
réwnolegly do dwoch bokow tego prostokata?

11. Kwadratowa dziatka o powierzchni 400 m2 na mapie o skali 1 : 2000 jest kwadratem, ktorego pole
WYnosi:

12. Kwadrat rozcieto na dwa prostokaty, ktorych obwody wynosity 14 cm i 22 cm. Jaka byta dlugos¢
boku tego kwadratu?

13. Kwadrat o boku 4 cm rozcieto na 10 kwadratdw, z ktérych kazdy miat bok dtugosci 2 cm lub 1 cm.
Ile kwadratow o boku dtugosci 2 cm otrzymano?

14. W urnie jest 6 kul — kazda biata, czarna lub zo6tta. Jesli wylosujemy z urny 3 kule, to wsrod nich na
pewno beda kule co najmniej dwoch koloréw. Ile co najmniej kul trzeba wylosowac, zeby miec
pewnosc, ze wsrod nich beda kule wszystkich trzech kolorow?

15. W pewnym mieScie sg 4 linie metra, a na kazdej linii jest 5 stacji. Jaka jest aczna liczba stacji
metra w tym mieScie, jesli przez kazda stacje przechodza doktadnie dwie linie metra?

16. Kazda Sciana czworo$ciennej kostki do gry (tzn. kostki majacej cztery Sciany) jest opisana inng
niezerowaq liczba jednocyfrowa. Rzucajac dwoma takimi jednakowymi kostkami i dodajqc obie



wyrzucone liczby mozemy otrzymac 4, mozemy otrzymac 7, ale nie mozemy otrzymac 5 ani 6. Ktora z
liczb (1, 2, 4 lub 5) musi znajdowac sie na jednej ze scian kostki?

17. Na kazdym biatym polu szachownicy o wymiarach 5x5 ustawiono biaty pionek, a na kazdym
czarnym polu — czarny pionek. Nastepnie niektdre pary sgsiednich pionkéw zamieniono miejscami tak,
ze po zamianach na biatych polach stalo tylko 7 biatych pionkdw. Ile czarnych pionkéw stoi teraz na
czarnych polach, jesli wszystkie narozne pola szachownicy sa czarne?

18. Ile jest liczb dwucyfrowych, ktére mozna utozy¢ z cyfr 2, 5, 7 (wykorzystujac kazda cyfre najwyzej
raz)?

19. Samochdd jadacy z predkoscig 60 km/h pokonuje pewng trase w pot godziny. O ile szybciej
pokonatlby te trase, gdyby jego predkosc¢ byta o potowe wieksza?

20. Jaka odlegtos¢ pokonuje w ciggu minuty samochod jadacy z predkoscia 90 km/h?



